

对于公交车上乱丢垃圾现象,人大代表建议——

# 用法律法规约束乘客的手

本报记者 宋磊 申慧凯 实习生 陈娇娇 许灵君

近日,本报连续报道了济南公交车乘客乱扔垃圾的现象,引起市民的广泛关注。济南市人大代表梁凡认为,乱扔垃圾屡禁不止,本质在于公民素质亟待提高。同时,济南市公交公司也以公司的名义,向广大乘客发出文明乘车倡议。

▶本报记者曾在新加坡公交车上拍到的禁令标志:吃东西罚五百,抽烟罚一千。



## 人大代表: 乘客需提高素质 适当用法来规范

济南市人大代表梁凡认为,在公交车上乱扔垃圾现象屡禁不止,本质是公民素质亟待提高,这是关乎乘客自身形象和城市形象的问题。

“济南被国务院确定为全国首批十五个‘公交都市’试点城市之一,为济南公交事业大发展提供了前所未有的历史机遇。”梁凡说,“大而言之,这为济南整个公交事业的发展提出了更高的要求;小而言之,公交车内环境也必须跟得上。”

梁凡认为,相关部门应立法保障公共交通事业发展,乘客自身素

质必须要自觉提高,“现在我们可以先利用好现有的一些规定,在市民中搞好宣传教育。车厢内的车载电视可以增加以公交车内乱扔垃圾为内容的公益广告,每天滚动播出,使公交车上禁扔垃圾的规范家喻户晓,人人皆知。”

“乘客自身素质必须要提高,并可适当地用法律法规加以规范,但这需要进行充分论证。”梁凡说。

## 公交部门: 向乘客发出倡议 进学校社区宣传

本报连续报道乘客在公交车内乱扔垃圾现象后,济南公交部门积极回应。

27日,记者从济南市公交公司了解到,他们已经拟好对广大乘客的倡议书,将结合各个公交车队,找出不乱扔垃圾的倡议活动。

公交公司全体员工向广大乘客发出如下倡议:乘车时,请乘客自觉维护乘车环境;不要随手丢弃杂物;不要随地吐痰、吐口香糖;协助驾驶员维护好车厢内卫生。

公交部门表示,维护好公交车厢内的卫生,是每一位乘客应尽的义务和责任,希望每一位乘客都养成良好的卫生习惯,做奉献社会、传播文明、构建和谐、促进社会进步的传播者和实践者。

同时,分布在济南各地区的公交车队将走进社区或学校,引导乘客关注车厢卫生,杜绝乱扔垃圾的行为。

华龙路东口一公交站牌被砸

## “谁这么手痒啊?”

本报3月27日讯(记者 吴金彪 实习生 闫赞)“谁这么手痒啊?”近日,华龙路东口一公交站牌遭“毒手”,玻璃支离破碎,令市民十分愤慨。

26日下午,记者在位于化纤厂路的事发现场看到,“华龙路东口”此处公交站牌整块玻璃碎了三分之二,仅剩上面的一小块还“挣扎着”没有掉下来,不过也已呈网状,玻璃内贴的37、K95路公交车的运行线路图已经模糊不清。

“看不清站点,既影响城市形象又不安全。”正在等车的市民王先生说。记者注意到,公交站牌地面上还残留着许多刚掉下来的玻璃片,很多等公交车的市民都躲得远远的,怕被上面掉

下来的玻璃伤到。“本来是方便市民的公交站,现在都不敢呆了。”望着头上模糊的“线路图”,踩着地上的玻璃碎片,许多市民都对破坏公交站牌玻璃的行为表达了愤慨之情。

“可能是谁半夜喝醉酒砸的吧。”附近饭店老板介绍,此处玻璃原来好好的,三天前他开门营业时就发现玻璃被砸坏了。饭店老板表示,具体是谁砸坏的他也不清楚。

“原来只是中间砸了一个洞,后来时间一长就全掉下来了。”正在清理玻璃碎片的环卫工告诉记者。

“希望相关部门能早日将破损的玻璃修好,万一晚上看不见划伤人就不好了。”市民王先生担心地说。



环卫工人正在清扫站牌地上的玻璃碎片。

本报记者 吴金彪 摄

## 他山之石

# 公交车上饮食,在香港罚款两千

2010年3月,杭州市就推出“无饮食车厢”活动,该活动从原先的6条线路推广到全市上百条,市民在公交车上吃东西、乱扔垃圾的情况得到很大改善。

2012年5月,武汉市也开始推广“无饮食车厢”,上百位志愿者通过1个多月的志愿活动,使公交车上的垃圾总数下降至少三成。武汉市结合2012年推出的“无饮食车厢”活

动,在2013年初,将原先的禁止“饮食”改为禁止“进餐”。

在西安,根据《西安市城市轨道交通条例》,乘客如果在车站、车厢及其他城市轨道交通设施内吸烟、随地吐痰、便溺、吐口香糖、乱扔果皮纸屑等废弃物或者在车厢内饮食,影响了城市轨道交通公共场所环境卫生和妨碍他人乘车行为的,由城市轨道交通经营单位责令改

正,并给予警告或者处以20元以上100元以下罚款。

在香港,《地下铁路附例》规定,乘客不得在车厢内或入闸后饮食、吸烟;违例者可被罚款甚至监禁。在公交车上也有这样的提示:乘坐公共交通工具,车厢内不准饮食,违者罚款2000港元。

在新加坡,如果在公共交通工具上饮食处罚也很重。

# 揭秘大龄女星神秘逆生长现象

## 国家公立三甲医院权威整形专家高学龙主任谈注射美容

沸腾的娱乐圈,各路明星拼命演绎着自己的角色,为大众制造娱乐。真假难辨,但的确有一种女人真实存在着:不老仙女。她们已度过不惑之年,年过半百,却依然婷婷而立,童颜依旧。是什么保养秘笈能让她们在娱乐圈青春不倒?



### ◆“逆生长”奇异现象 注射美容是秘笈

明争暗斗的女星们使尽浑身解数保养身材和容貌,对外公开的年轻秘笈却永远是“日常保养,水果蔬菜和好心情。”难道明星的身体“天生”就和老百姓大不相同?

武警总队医院整形美容中心的高学龙主任说,人体

都有相近的体质和机能,正常的代谢和衰老不会产生太大的差异性。表层护理也不能改变人体深层肌肤问题,而注射整形的方式才能彻底解决年龄性的皮肤问题。

高学龙主任介绍,速美极注射微整形,通过注射将生物材料或人工合成生物相容性材料注入真皮层或皮下,通过不同的作用机理达到减少皮肤皱褶或塑形的目的。

### ◆三大优势 速美极领跑微整形

武警总队医院整形美容中心速美极微整形,在除皱、塑形、瘦脸方面均具有显著疗效。具备“整体年轻化设计”三大优势:

**全面塑形:**充盈皱纹和填充凹陷,还可以隆鼻、垫下巴等,全面实现面部以及形体塑形。

**自然和谐:**采用局部精细定点注射,微创无痛,实现面容完美协调,追求最自然的形态。

**高效迅速:**注射时间短,操作过程简单,改善明显。随做随走,无恢复期。

### ◆求美需谨慎 选择医院是关键

武警总队医院整形美容中心的高主任指出,速美极微整形等注射美容虽简单方便,但并非毫无风险。目前医疗市场存在许多非法整形机构,医疗设备、医师资质、产品质量令人担忧,潜在严重安全隐患。

高主任提醒,注射美容的注射点、注射层次和剂量都会直接影响到效果,比传统美容手术要求更精细、严格。专业权威的整形机构,具备专业资质的医师和质量严格的产品,是保证注射效果的根本因素。建议广大爱美女性选择专业正规的整形机构,才能保障安全理想的注射效果。

专家预约热线: 0531-88929588

网址: www.sdwjzx.com

地址: 济南市历下区浆水泉路12-8号



【高学龙 副主任医师】

武警医院整形美容中心副主任医师,中华医学会医学美容外科分会,中国医师协会美容与整形外科学会会员。专业从事美容外科临床工作20年,多次远赴韩国、日本、美国进行学术交流,曾参与全头皮及双耳同种移植手术,在隆胸、五官精细整形及面部年轻化等方面造诣颇深。

擅长项目: 高饱真丰胸、双平面吸脂塑形、巨乳缩小、乳房下垂矫正、五官精致整形、面部年轻化、整形失败修复等。